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Gelijke kansen voor personen met een visuele handicap

Memorandum van de Brailleliga ter attentie van de gewestelijke en gemeenschappelijke overheden.

Blinde en slechtziende mensen hebben net als ieder ander het recht om volwaardig deel te nemen aan het economisch, maatschappelijk en cultureel leven. 

In elk beleid systematisch praktijken opnemen inzake de positieve integratie van personen met een handicap, is een belangrijke doelstelling. 

Daarom vraagt de Brailleliga de politieke verantwoordelijken zich in te zetten voor een grotere participatie van representatieve verenigingen van blinden en slechtzienden in de beheers- en adviesorganen. 

De bevoegdheid voor het gehandicaptenbeleid is verdeeld over verschillende beleidsverantwoordelijken. Die versnippering maakt het personen met een handicap een heel stuk moeilijker. 

Er moet dan ook een totaalaanpak komen voor personen met een handicap, binnen een maatschappelijke en inclusieve benadering die dichter bij de realiteit staat en beter op hun behoeften afgestemd is.

Vandaar de behoefte aan een coherent beleid en aan verbindingskanalen,  niet alleen tussen de gewestelijke en gemeenschappelijke overheden maar met alle overheidsniveaus.

De Brailleliga, een vereniging voor hulp aan blinde en slechtziende mensen, doet een beroep op de Gewesten en de Gemeenschappen om hun verantwoordelijkheden op te nemen, en actief en concreet aan gelijke kansen te werken. Om hen op deze weg te helpen, presenteert de Brailleliga, in het licht van de komende gewest- en gemeenschapsverkiezingen, haar memorandum.
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Sensibilisatie van de groepen die een rol spelen bij integratie

Er moet zo vroeg mogelijk worden ingegrepen, vanaf het moment dat blind- of slechtziendheid wordt vastgesteld. De oogartsen en de consultatiecentra van het N.W.K. (Nationaal Werk voor Kinderwelzijn) zouden hun werk als eerstelijnsdiensten nog beter kunnen doen als zij volledige en duidelijke informatie over de verschillende mogelijkheden van opvolging in de verenigingssector tot hun beschikking zouden hebben. Bij wijze van bijdrage zou gedacht kunnen worden aan sensibilisatieactiviteiten, postercampagnes in wachtkamers en brochures.

Anderzijds moeten op basis- en secundaire scholen voorlichtingsbijeenkomsten kunnen worden gehouden om iedereen te sensibiliseren die een rol kan spelen bij de integratie van personen met een handicap. In de studieprogramma’s van bepaalde hogere studies (architectuur, geneeskunde, communicatie ...) zouden bijvoorbeeld specifieke modules moeten worden geïntegreerd, bij de werkgevers zouden er voorlichtingsacties moeten worden georganiseerd, en de overheden zouden sensibilisatiecampagnes moeten organiseren ter attentie van het grote publiek.

Samengevat:

➥ 
De oogartsen en de centra van het N.W.K de vereiste informatie verstrekken om blinde en slechtziende personen zo goed mogelijk naar de hulpdiensten te kunnen doorverwijzen.

➥ 
Leerlingen, bepaalde beroepen, werkgevers en het grote publiek  sensibiliseren.


2. Autonomie

De diensten voor hulpverlening in open milieu - diensten voor vroegtijdige hulp, dienst voor integratiehulp (in het Waalse Gewest), begeleidingsdiensten, sociale diensten, centra voor bijstand aan personen - spelen een belangrijke rol in een inclusief beleid voor personen met een handicap.

De oprichting van structuren van dit type zou moeten worden aangemoedigd en ondersteund. Deze diensten bieden namelijk zowel personen met een handicap als hun familie gepersonaliseerde bijstand bij het vinden van op de behoeften afgestemde prestaties en ijveren ervoor dat een persoon met een handicap thuis, in zijn eigen wijk kan blijven wonen. 

Dankzij een gespecialiseerde en professionele opvolging bieden deze diensten een persoon met een handicap eveneens de instrumenten die nodig zijn om zich tot de “algemene” diensten te kunnen richten.

Om toegang te krijgen tot de schriftelijke informatie die nodig is voor hun maatschappelijke en beroepsintegratie, moet deze informatie voor personen met een visuele handicap worden omgezet naar aangepaste dragers: in braille, in groot lettertype en in gesproken woord.

Er is weinig of geen omgezette informatie beschikbaar, en bovendien heeft niet iedereen die ze nodig heeft er toegang toe.

Zo wordt er geen informatie omgezet over opleidingen die niet door een van de gewesten of gemeenschappen worden erkend. Ook worden bepaalde situaties van de maatschappelijke integratie niet in aanmerking genomen (vrije tijd, persoonlijke post ...).

Met een omzettingsbudget zouden personen met een visuele handicap de gewenste informatie zelf kunnen omzetten zonder afhankelijk te zijn van hun maatschappelijke en familiale netwerk.

Samen met vijf andere verenigingen is de Brailleliga oprichtend lid van de Mouvement VIA, en in die hoedanigheid wil zij het project voor een persoonlijke-assistentiebudget steunen dat nu nog maar bij wijze van experiment wordt uitgevoerd in Wallonië en Brussel.

De hulp van een persoonlijke assistent voldoet aan talrijke behoeften en vereenvoudigt het dagelijks leven. Of het nu om huishoudelijke taken, autovervoer, of hulp bij de uitvoering van projecten voor vrijetijdsbesteding gaat, de persoonlijke assistent moet worden gezien als een extra keuze voor de persoon met een handicap, afhankelijk van zijn verwachtingen, doelstellingen en levenskeuzes.

Omdat het persoonlijke-assistentiebudget afgestemd is op de individuele persoon en door hemzelf georganiseerd wordt, kan het veel obstakels wegnemen, vooral bij verplaatsingen of huishoudelijke taken (boodschappen doen, strijken ...).

Samengevat:

➥ 
De oprichting plannen van nieuwe specifieke structuren voor blinde of slechtziende personen in open milieu: diensten voor vroegtijdige hulp, dienst voor integratiehulp, begeleidingsdiensten, sociale diensten, centra voor bijstand aan personen.

➥ 
De wetgeving aanpassen zodat de maatschappelijke integratie beter in aanmerking wordt genomen en de nadruk leggen op het budget voor materiële bijstand om aan deze specifieke behoeften tegemoet te komen.

➥ 
Het persoonlijke-assistentiebudget (PAB) uitbreiden.


3. Toegankelijkheid

Omgevingsobstakels kunnen een grotere hinderpaal zijn voor maatschappelijke integratie dan de functionele beperkingen van een persoon met een handicap.

Toegankelijkheid is daarom een onomkeerbaar aspect geworden van elk beleid voor personen met een handicap dat effect wil hebben.

Een groot aantal stedelijke centra wordt momenteel opgeknapt en aangepast aan verscheidene categorieën weggebruikers. Verscheidene van die aanpassingen hebben betrekking op de verkeersveiligheid en de levenskwaliteit, maar helaas zijn veel openbare plaatsen nog niet voldoende afgestemd op personen met een visuele handicap. 

De Brailleliga vraagt de politieke verantwoordelijken bij de inrichting van openbare ruimtes rekening te houden met personen met een visuele handicap. Er bestaan heel specifieke toegankelijkheidsnormen. De Brailleliga vraagt daarom de normen of aanbevelingen van het Vlaams Expertisebureau Toegankelijkheid, het Code Wallon de l’Aménagement du territoire, de l'Urbanisme et du Patrimoine (CWATUP) of de Gewestelijke Stedenbouwkundige Verordening (GSV) te respecteren. 

Naast de naleving en de controle van de normen, moeten deze wetteksten tevens verder worden verbeterd. Voor het gebouwenpatrimonium zal eveneens een beleid van toegankelijkheidsnormen moeten worden opgezet.

Maar er is nog een ander domein waarin de toegankelijkheid anders moet worden bekeken. Sommigen zijn namelijk van mening dat personen met een handicap geen voldoende grote markt vormen om door de ontwerpers en fabrikanten als een economisch prioritaire doelgroep te worden beschouwd. En dat terwijl elke aanpassing om het dagelijks leven van personen met een handicap te vergemakkelijken, meestal iedereen ten goede komt.

De politieke wereld zou in dat verband de nodige impulsen moeten geven om ontwerpers, fabrikanten en operatoren rond de tafel te brengen. Zo zouden ze samen kunnen nadenken over de toegankelijkheid van de technologische of andere apparatuur die bij alle aspecten van het leven worden gebruikt (GSM, kaartjesautomaat, informatiepalen, fornuizen met aanraakscherm ...).

De Brailleliga wil dat bijzondere aandacht wordt besteed aan de leesbaarheid van alle communicatie. Aangepaste kleuren, voldoende contrast en een aangepast formaat en lettertype zijn voor veel oudere en slechtziende mensen van enorm belang.

Internet wordt een steeds belangrijkere bron van informatie, ook voor mensen met een visuele handicap. Speciale aandacht dient uit te gaan naar de toegankelijkheid van websites voor blinden of slechtzienden. Om de digitale kloof te verkleinen, vraagt de Brailleliga het gebruik van informatie- en communicatietechnologieën te vergemakkelijken.

Samengevat:

➥ 
De bestaande normen inzake toegankelijkheid respecteren en verbeteren en toegankelijkheidsnormen ontwikkelen voor het gebouwenpatrimonium.

➥ 
De toegankelijkheid van technologische apparatuur versterken met de hulp van ontwerpers, fabrikanten en operatoren.

➥ 
Informatie van algemeen belang toegankelijk maken en de digitale kloof verkleinen.


4. Mobiliteit

Inzake mobiliteit moet niet alleen de toegang tot het openbaar vervoer verbeterd worden maar ook de toegankelijkheid binnen dit vervoer.

Sommige personen met een visuele handicap mogen gratis of tegen verlaagde prijs gebruik maken van het openbaar vervoer. Toch kunnen zij niet altijd de bus, tram of trein nemen, eenvoudigweg omdat zij moeite hebben om de halte te bereiken of omdat er geen juiste verbinding is tot aan hun eindbestemming. Daarom vraagt de Brailleliga om alternatieve oplossingen die een optimale basismobiliteit kunnen verzekeren. 

Een ander fundamenteel element om het openbaar vervoer toegankelijk te maken, is de hoorbare aankondiging van de stations. Als dit systeem al bestaat, werkt het maar zelden. Het systeem zou moeten worden uitgebreid naar al het openbaar vervoer: trein, tram, bus en metro.

Ook de vereiste informatie om eenvoudig en in alle veiligheid te kunnen circuleren, moet toegankelijk worden gemaakt.

Al deze oplossingen vereisen een uitbreiding van het aantal aangepaste diensten voor de verplaatsing van deur tot deur van personen met beperkte mobiliteit. Verder moet het aantal aangepaste taxi’s en de dekking van het aangepaste openbaar vervoer worden uitgebreid: uitbreiding van het park, verruiming van de tijdslimieten. Ook dient te worden vermeden dat de mobiliteit van personen met een handicap zou worden afgeremd door de gewestgrenzen. Hiertoe is een gewestelijke ontschotting van het aangepaste openbaar vervoer wenselijk. 

Samengevat:

➥ 
De toegankelijkheid van het openbaar vervoer vergroten: toegang tot infrastructuren en inrichting van de voertuigen (hoorbare aankondiging van de stations).

➥ 
Het aantal aangepaste taxi’s voor personen met een handicap uitbreiden.

➥ 
De gewestelijke dekking van het aangepaste openbaar vervoer voor personen met een handicap ontschotten en uitbreiden (mogelijkheid van overschrijding van de gewestgrenzen, uitbreiding van het park, verruiming van de tijdslimieten).


5. Onderwijs - Opleiding

Of het nu in het verplichte onderwijs of in een ander type opleiding is, veel jongeren en volwassenen met een visuele handicap volgen lessen in gewone structuren. Met een aangepaste ondersteuning en begeleiding kunnen zij zich net zo goed ontwikkelen als hun ziende klasgenoten. 

De toegang tot opleidingen voor iedereen moet dus worden aangemoedigd.

Om deze ervaringen te vermenigvuldigen, moet men de totale, tijdelijke of gedeeltelijke integratie bevorderen, de gewone scholen sensibiliseren en de initiatieven van politiek en verenigingsleven terzake voortzetten. Bovendien lijkt het ons absoluut noodzakelijk de onderwijzers zelf over handicaps in te lichten om de aanpak, opvang en integratie van personen met een visuele handicap te vergemakkelijken. 

Binnen het gespecialiseerde onderwijs moet niet alleen een brug worden geslagen met het gewone onderwijs, maar ook tussen de verschillende typen gespecialiseerd onderwijs. Zo zou een einde kunnen worden gemaakt aan de bestaande verzuiling en de totale opvang van de jongere kunnen worden vereenvoudigd. 

Ouders en professionelen dienen voortdurend te beschikken over duidelijke, gedetailleerde en precieze informatie inzake eenieders rechten en plichten en inzake de procedures waarmee aan de specifieke onderwijsbehoeften van elk kind kan worden voldaan. 

Verder zou het ook nuttig zijn om een gespecialiseerde onderwijsdienst op te zetten die een extramurale opvolging van de jongere bij het zoeken van een latere studie of baan zou mogelijk maken. Zo’n dienst zou als ervaren en beschikbare tussenpersoon kunnen dienen om de jongere bij zijn projecten te begeleiden, met de meeste kansen op succes. Een aanvullende piste zou zijn om het werk van de bestaande begeleidingsdiensten bij de opvolging van jongeren in het gespecialiseerd onderwijs te vergemakkelijken.

Buiten het verplichte onderwijs moet de integratie in gewone structuren niet doen vergeten dat veel mensen slechts optimaal zullen evolueren met de hulp van gespecialiseerde structuren die personen met een visuele handicap een aangepaste opleiding verstrekken.

Samengevat:

➥ 
In het gewone onderwijs een echt beleid inzake de schoolintegratie van blinde en slechtziende mensen ontwikkelen.

➥ 
Bruggen slaan tussen gewoon en gespecialiseerd onderwijs.

➥
Ouders en professionelen de nodige informatie verstrekken om aan de specifieke onderwijsbehoeften van de kinderen te voldoen. Extramurale diensten ontwikkelen om de jongere te steunen bij zijn inspanningen met het oog op zijn toekomst op school en op de arbeidsmarkt.

➥ 
De specifieke kenmerken van blinde en slechtziende mensen inzake beroepsopleidingen erkennen, evenals de centra die dergelijke opleidingen verstrekken.


6. Tewerkstelling

Tewerkstelling is een ideale manier om de integratie van een persoon met een handicap te bevorderen. Wie werkt, heeft niet alleen een baan, maar ook een inkomen en contacten met andere werknemers, en draagt bovendien bij tot de ontwikkeling van de samenleving. 

Om hen werkelijk gelijke tewerkstellingskansen te bieden, moet iedere discriminatie inzake de toegang tot en het behoud van jobs, vergoedingen en carrière worden vermeden. Selor heeft al heel wat gedaan om de toegankelijkheid van examens te verbeteren, maar er moet nog veel gebeuren op het gebied van de werving van personen met een visuele handicap.

Er zullen politieke en sociale maatregelen moeten worden genomen om werkgevers en werknemers te sensibiliseren voor de bijdrage die zij kunnen leveren aan de tewerkstelling van personen met een handicap. 

Als er één sector is waarbij de bevoegdheidsversnippering problematisch is, is het wel tewerkstelling. De tewerkstelling van personen met een handicap mag immers niet alleen meer bekeken worden in het kader van hun integratie. 

De principes van antidiscriminatie en gelijke kansen zullen pas volledig tot hun recht komen als ze gepaard gaan met globale, multifactoriële maatregelen. Dit onder meer inzake onderwijs, opleiding, vervoer en de combinatie van specifieke en algemene stimulerende maatregelen, zonder de initiatieven te vergeten om de vooroordelen over personen met een handicap de wereld uit te helpen.

Personen met een visuele handicap die een baan zoeken of personen met een baan die slechtziend of blind worden, worden maar al te vaak afgewezen. En dat terwijl ze voor heel wat functies dezelfde kwaliteiten bezitten als ziende kandidaten.

Om een kans te hebben op een echt beleid van beroepsintegratie, zullen gelijktijdige, aanvullende en waar mogelijk gecumuleerde maatregelen moeten worden genomen. 

Hiertoe dient het bedrijfsleven gesensibiliseerd te worden voor het belang van de tewerkstelling van personen met een handicap en moeten er extra stimulansen worden ingevoerd (verlaging van de werkgeverslasten, labeling of andere voordelen) voor diegenen die hun verantwoordelijkheid opnemen. Verder zullen campagnes moeten worden georganiseerd om de collega’s te sensibiliseren en dienen werknemers met een handicap in de bedrijven begeleid te worden.

Wat de regelgeving betreft wil de Brailleliga dat de geldende wetgeving inzake tewerkstellingsquota voor personen met een handicap in de overheidssector gerespecteerd wordt.

In de gewest- of gemeenschapsstructuren die nog geen wetgeving kennen om de tewerkstelling van personen met een handicap te bevorderen, is het van essentieel belang dat de politici zich voor dergelijke instrumenten inzetten.

Samengevat:

➥ 
Een echt beleid van beroepsintegratie van blinde en slechtziende mensen ontwikkelen.

➥ 
Structuren opzetten om federale, gewestelijke, gemeenschappelijke en lokale beleidslijnen op elkaar af te stemmen en zo een beleid uit te werken waarmee werkloosheidsvallen daadwerkelijk kunnen worden vermeden.

➥ 
Het verenigingswezen steunen bij diens inspanningen om personen met een handicap te helpen een baan te zoeken en deze te behouden

➥
Het bedrijfsleven steunen bij hun aanstellingsactiviteiten, niet alleen met compenserende maar in de eerste plaats met stimulerende maatregelen.

➥ 
Een eind maken aan discriminerend gedrag, niet alleen op het moment van de aanstelling maar gedurende de hele carrière van de werknemer.

➥ 
De verplichtingen aangaande de aanstelling van personen met een handicap in overheidsdiensten nakomen en de wetgeving ter bevordering van de tewerkstelling van personen met een handicap aannemen in die gewesten of gemeenschappen waar zij nu nog afwezig is.

7. Cultuur

Om toegang te krijgen tot cultuur, moet een persoon met een handicap eerst de moeizame fysieke toegang tot gebouwen (bibliotheken, musea, concertzalen, theaters, filmzalen, tentoonstellingen) overkomen, maar bovenal zal hij zich de culturele inhoud zelf eigen moeten kunnen maken. 

Aangepaste boeken zijn slechts heel zelden verkrijgbaar in het commerciële uitgeverijcircuit, en daarom is de inspanning van gemeenschapsinstanties om onder het blinde en slechtziende publiek het lezen te bevorderen, zo belangrijk. Deze subsidies volstaan echter slechts gedeeltelijk om de extra kosten van het omzetten in braille of gesproken woord te dekken.

Wat de toegang tot de visuele kunsten, de film of het toneel betreft, moet de omzetting worden verzorgd door iemand die is opgeleid in de technieken van audiobeschrijving. Op DVD of in films kan deze beschrijving van de scènes "off-screen" eenmalig worden opgenomen, maar in toneelstukken, tentoonstellingen en musea heeft de fysieke aanwezigheid van de beschrijver de voorkeur. Andere dragers (maquettes, tastbare grafieken) vergemakkelijken eveneens het contact met het blinde publiek. Dit alles verdient een gecoördineerde actie met een passende financiering.

Samengevat:

➥ 
Het beleid ten gunste van de omzetting van boeken voor het blinde en slechtziende publiek versterken.

➥ 
De initiatieven om vertoningen en visuele werken om te zetten op gecoördineerde wijze subsidiëren.


8. Hulp aan 65-plussers met een handicap

Wie na zijn 65ste gehandicapt wordt, krijgt te maken met een vorm van discriminatie die raakt aan de fundamenten van de autonomie van de mens en zijn maatschappelijke integratie.

Het aantal bejaarden (65-plussers) is de voorbije vijftien jaar met ongeveer 15% gestegen, het aantal 85-plussers met meer dan 30%. 

De meeste wetten waren aanvankelijk gericht op de beroepsintegratie van personen met een handicap en werden nadien uitgebreid tot hun maatschappelijke integratie, maar verwaarloosden hulp aan 65-plussers met een handicap. Als er echter één handicap is die pas op latere leeftijd ontstaat, is het wel blindheid of slechtziendheid. Wie na zijn 65ste blind of slechtziend wordt, komt niet meer in aanmerking voor de gewestelijke of gemeenschapssteun waarop personen met een handicap recht hebben.

Zo heeft iemand van 70 jaar die ernstig slechtziend wordt, geen enkel recht op een bijdrage uit de Fondsen voor personen met een handicap om een mobiliteitscursus of witte stok te financieren, evenmin als een videoloep om zijn post, zijn rekeningen, de bijsluiters van zijn geneesmiddelen, of de foto’s van zijn kleinkinderen beter te kunnen zien.

De Brailleliga wil dat er financiële middelen vrijgemaakt worden zodat oudere personen met een handicap niet hulpafhankelijk of zelfs uitgesloten worden uit de samenleving, en zo lang mogelijk thuis kunnen blijven. Wat dit betreft wordt het dringend tijd dat met de federale overheid en de deelgebieden wordt nagedacht over de gevolgen voor de begroting.

Wanneer een oudere persoon met een handicap, ondanks de begeleiding en de inspanningen voor een zelfstandig leven, toch niet thuis kan blijven wonen, komt hij meestal in structuren terecht zoals ziekenhuizen of rust- en verzorgingstehuizen. 

Met de specifieke behoeften van deze blinde of slechtziende patiënten moet rekening worden gehouden zodat de opvang, de inkadering en de verzorging zo aangepast mogelijk wordt verstrekt. 

Samengevat:

➥ 
Personen die na hun 65ste gehandicapt zijn geworden het recht geven op individuele materiële hulp.

➥ 
Professionelen opleiden in de opvang van ouder wordende personen met een handicap, zodat deze beter opgevolgd kunnen worden in de zorgstructuren: ziekenhuizen, rust- en verzorgingstehuizen ... 

Bij wijze van conclusie

Opdat de visuele handicap beter begrepen wordt en de politieke wereld voortaan meer rekening houdt met de specifieke behoeften van blinde en slechtziende personen, wil de Brailleliga, naast haar doelstelling om blinde en slechtziende personen van dienst te zijn, ook haar rol uitbreiden als vereniging die de belangen van personen met een visuele handicap behartigt.

Daarom nodigt zij de politieke verantwoordelijken uit om de ideeën en pistes uit dit memorandum te verwerken in hun verkiezingsprogramma voor de verkiezingen van juni 2009. 

Onze vereniging zal deze punten ook verdedigen in de verschillende adviesinstanties waarvan zij lid is (Brusselse Adviesraad voor Personen met een Handicap, Waalse Adviesraad voor Personen met een Handicap, Nationale Hoge Raad voor Personen met een Handicap, Belgian Disability Forum, enz.).

