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Persbericht

Week van de Brailleliga 2016
«Slechtziendheid. 
Je moet het beleven om het te begrijpen»
Van 7 tot 22 maart 2016, zet de Brailleliga via een campagne slechtziendheid in de kijker. Het brede publiek krijgt de wereld te zien door de ogen van een slechtziende persoon. Zo komen verschillende oogaandoeningen aan bod. Bovendien ligt een praktische gids ter beschikking van slechtziende mensen.   
Slechtziendheid
Slechtziendheid staat voor zeer slecht zien, zelfs na optische correctie (bril, contactlenzen) of na een chirurgische ingreep om het zicht te verbeteren. Naargelang de oogaandoening bestaan er vele vormen van slechtziendheid: verlies van het perifere zicht, verlies van het centrale zicht, enkel nog zien in bepaalde delen van het gezichtsveld, zeer wazig zien, enz.
Slechtziendheid. Je moet het beleven om het te begrijpen.
Slechtziendheid is niet makkelijk te vatten en roept nog altijd vele misvattingen op. Daarom dagen diverse campagne-uitingen het publiek uit om even in de huid van een slechtziende persoon te kruipen.

Een TV-spot toont daartoe een grootvader wiens ogen even worden bedekt door de handen van z'n kleindochter. Affiches in de Brusselse metrostations en breed verspreide posters bootsen het zicht van een persoon met diabetische retinopathie na. Deze oogaandoening veroorzaakt permanente bewegende vlekken in het gezichtsveld.

Een filter die dezelfde oogaandoening simuleert, wordt aangebracht op de ruiten van bushokjes in Brussel, Antwerpen, Hasselt, Charleroi en Luik. Zo krijgt iedereen die door de ruit kijkt een besef van deze aandoening. Bovendien geeft een QR-code op de bushokruiten voorbijgangers de kans om diabetische retinopathie en cataract – een uitermate wazig zicht zoals bij mistig weer – ook in 360° te beleven: twee specifiek ontworpen filmpjes (gerealiseerd door Poolpio) dompelen nieuwsgierige kijkers onder in de wereld van een slechtziende persoon die z'n weg zoekt in een treinstation. Met alle moeilijkheden van dien.
Op 8 maart zullen ook de lezers van dagblad Metro verbaasd opkijken omdat ze hun krant niet correct kunnen lezen: een filter over de voorpagina zal de vlekken van diabetische retinopathie simuleren. Extra weetjes over slechtziendheid vullen de actie verder aan op de achterzijde van de krant.

Een folder en de website www.weekbrailleliga.be – online vanaf 7 maart – geven meer duiding bij de slechtziendheidsproblematiek. Verder organiseert de Brailleliga hieromtrent ook een online wedstrijd.
Leven met slechtziendheid, 't is mogelijk
Slecht zien en waardig leven gaan samen mits diverse aanpassingen, nieuwe gewoonten en mits de entourage van de slechtziende persoon zich inclusief opstelt. Om personen die te kampen krijgen met slechtziendheid te informeren over hun rechten en mogelijkheden, ligt voortaan een praktische gids klaar. Deze gratis gids zal worden uitgestuurd naar de professionals uit de medisch-sociale sector, zoals oog- en huisartsen, optiekers, thuiszorgdiensten, enz. Zij kunnen de gids verder verdelen en de bemoedigende boodschap mee uitdragen.

Voor de senioren organiseert de Brailleliga sensibiliseringssessies in vijf rusthuizen van de ORPEA-groep in Brussel, Leuven, Oostende, Luik en Waterloo. De residenten, hun familie, de personeelsleden en de buren van de woonzorgcentra zullen er eerst kunnen genieten van een “maaltijd die goed is voor het zicht” om daarna kennis te maken met slechtziendheid en de dienstverlening van de Brailleliga. 

Bedanking
De Brailleliga bedankt de Nationale Loterij, Bayer, het Fonds Pierre en Christiane Magdelyns - Van Godtsenhoven, beheerd door de Koning Boudewijnstichting, Novartis, ORPEA-groep en Les Œuvres du Soir voor hun financiële bijdrage aan deze sensibiliseringscampagne.
Brailleliga vzw ondersteunt en begeleidt gratis meer dan 13.600 blinde en slechtziende mensen om zo zelfstandig mogelijk te leven. Zo biedt Brailleliga naast ondersteuning in het dagelijks leven ook werk- en studiegerelateerde begeleiding aan en organiseert ze aangepaste vrijetijdsactiviteiten. Brailleliga is actief in heel België, met de hoofdzetel in Brussel. Er werken 115 mensen en meer dan 400 vrijwilligers. Meer informatie: www.braille.be. 
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