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Persuitnodiging

BrailleDay – vier zintuigen, vijf continenten
Dinsdag 26 april 2016, 9u30 - 14u30
Brailleliga – Engelandstraat 57, 1060 Brussel
Op dinsdag 26 april 2016 neemt Brailleliga vzw leerlingen met een visuele handicap uit scholen van het buitengewoon onderwijs, waaronder Kasterlinden uit Sint-Agatha-Berchem, mee op wereldreis.
De wereld rondreizen. Voor velen onder ons is het de ultieme droom. Maar voor kinderen met een beperkt zicht lijkt die droom haast onbereikbaar. En toch maakt Brailleliga vzw het  waar. Op dinsdag 26 april trekken meer dan 100 blinde en slechtziende kinderen de aarde rond om de vijf continenten zintuiglijk te ontdekken via het het gehoor, de tast, de reukzin en de smaak. Deze verrassende reis neemt hen onder andere via een djembéworkshop mee naar Afrika, via een countrydansspektakel mee naar Amerika en via het maken van chocoladetruffels mee naar België.  
Brailleliga vzw hoopt dat deze reis de kinderen ertoe aanzet om hun dromen na te streven en de wereld te ontdekken, ondanks hun handicap. Zo wil de Brailleliga deze kinderen stimuleren om hun toekomstig leven zelf in handen te nemen.
--------------------- 
Wenst u een van de activiteiten bij te wonen? U bent als journalist uiterst welkom op BrailleDay! Geef daartoe Floris Merckx een seintje via 02 533 33 23 of floris.merckx@braille.be.

Voorziene activiteiten: 
· Europa: Belgische chocoladetruffels maken.

· Azië: yogaworkshop en kroepoek- en lycheedegustatie.
· Afrika: djembéworkshop.

· Oceanië: ontwaken van de zintuigen met Australische geluiden, geuren en textuur.
· Amerika: hotdogbereiding met countrydansspektakel. 
Brailleliga vzw ondersteunt en begeleidt gratis meer dan 13.600 blinde en slechtziende mensen om zo zelfstandig mogelijk te leven. Zo biedt Brailleliga naast ondersteuning in het dagelijks leven ook werk- en studiegerelateerde begeleiding aan en organiseert ze aangepaste vrijetijdsactiviteiten. Brailleliga is actief in heel België, met de hoofdzetel in Brussel. Er werken 115 mensen en meer dan 400 vrijwilligers. Meer informatie: www.braille.be. 
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