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Invitation presse

BrailleDay – Quatre sens pour cinq continents
Mardi 26 avril 2016 de 9h30 à 14h30

À la Ligue Braille – 57 rue d'Angleterre – 1060 Bruxelles
Ce mardi 26 avril, la Ligue Braille invite les enfants déficients visuels des écoles spécialisées de Belgique à faire le tour du monde !
Voyager à travers le monde est un rêve pour beaucoup d'entre nous, seulement, quand on n'est encore qu'un enfant et que la vue est déficiente, cela peut sembler inaccessible. À la Ligue Braille, ce rêve deviendra pourtant une réalité ! Le mardi 26 avril, plus de 100 enfants aveugles et malvoyants parcourront la planète et découvriront les cinq continents au travers des sens de l’ouïe, du toucher, de l'odorat et du goût. Cette croisière insolite les emmènera entre autres en Afrique avec un atelier de djembé, en Amérique avec un spectacle de danse country et en Belgique avec la réalisation de truffes en chocolat.

La Ligue Braille espère que ce voyage offrira aux enfants l'envie d'aller de l'avant et de découvrir le monde malgré leur handicap. Un désir important à stimuler afin qu'ils deviennent les acteurs de leur vie future.  
-------------------------------------------------------------------------

Les journalistes sont les bienvenus au BrailleDay ! Vous souhaitez assister à l'une des activités ? Prenez contact avec Rebecca Lévêque au 02 533 33 35 ou rebecca.leveque@braille.be 
Activités prévues
· Europe : création de truffes au chocolat belge 

· Asie : atelier yoga ainsi que dégustation de kroupouk et de litchis 

· Afrique : atelier djembé 

· Océanie : éveil des sens avec bruits, senteurs et textures australiennes  

· Amérique : repas hot-dogs animé par un spectacle de danse country !
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