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Communiqué de presse

La Ligue Braille au service des 

personnes handicapées visuelles
24 avril 2016 de 11h à 17h – Stade communal de Braine-l'Alleud, 215 rue Ernest Laurent
Le dimanche 24 avril, la Ligue Braille présentera ses nombreux services gratuits aux visiteurs du Salon de la santé de Braine-l'Alleud.
Avoir une bonne santé préoccupe nombre d'entre nous. Mais pense-t-on souvent à celle de nos yeux ? Pas si sûr ! Heureusement, à Braine-l'Alleud, une assistante sociale de la Ligue Braille sera présente au Salon de la santé pour le rappeler. Elle y présentera les services gratuits que la Ligue Braille offre aux personnes aveugles et malvoyantes et rappellera aux seniors de rendre visite à leur ophtalmologue au moins une fois par an ! En effet, plus l'âge augmente, plus le risque d'être atteint d'une maladie visuelle est grand. Sur le stand, des lunettes de simulation de diverses pathologies et du matériel adapté aux personnes handicapées visuelles pourront également être manipulés. Enfin, le nouveau guide de la Ligue Braille « Vivre avec la malvoyance, c'est possible » y sera distribué gratuitement. Ce guide donne des conseils aux personnes chez qui la malvoyance s'installe afin qu'elles puissent rester les plus autonomes possible. Il permet aussi de savoir vers qui se tourner pour obtenir de l'aide et comporte notamment un bon répertoire d'adresses utiles. 

Vous n'avez pas l'occasion de vous rendre à cet événement mais vous avez des questions ? Prenez contact avec la Ligue Braille au 02 533 32 27 (permanence téléphonique le vendredi de 8h à 12h). 
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