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Persbericht

Winkel Zorgba(a)r Sint-Truiden ziet het licht met Brailleliga vzw
Vrijdag 22 en zaterdag 23 april 2016, 13u - 17u
De Zorgba(a)r – Casinostraat 7, 3800 Sint-Truiden (Europaplein)
Tijdens het Sint-Truidense evenement Zichtba(a)r op vrijdag 22 en zaterdag 23 april, stelt Brailleliga vzw haar gratis diensten voor aan senioren, personen met een visuele handicap en professionals uit de zorgsector. Zichtba(a)r is een low vision-demonstratie van hulpmiddelen en dienstverlening voor slechtziende mensen.  

Er bestaat nog veel onduidelijkheid over de mogelijkheden waar personen met een visuele handicap recht op hebben of de diensten die hen kunnen ondersteunen. Op welke sociale tegemoetkomingen kunnen ze aanspraak maken? Waar kunnen ze specifieke verplaatsingstechnieken aanleren? Is het mogelijk om te werken met een visuele handicap? Die kennis ontbreekt vaak bij blinde en slechtziende personen zelf, maar ook bij professionals die dagelijks met hen in contact staan. De low vision-demonstratie Zichtba(a)r in de nieuwe Sint-Truidense Zorgba(a)r-winkel, vormt dé ideale gelegenheid om daar iets aan te veranderen. Een maatschappelijk assistent van de Brailleliga zal er vragen van bezoekers beantwoorden: een eerste stap naar meer zelfstandigheid.
De Brailleliga stelt tijdens het evenement ook haar nieuwe praktische gids ter beschikking voor wie met slechtziendheid te kampen krijgt. Deze steekt hen een hart onder de riem en informeert hen over alle maatregelen die slechtziende mensen kunnen helpen om goed te leven en zich goed te voelen. 
Zichtba(a)r, een initiatief van De Voorzorg, vindt plaats in de nieuwe Sint-Truidense Zorgba(a)r-vestiging. Zaterdagvoormiddag krijgen oogartsen, thuisverpleegkundigen, thuiszorgwerkers, en huisartsen via de low vision-demonstratie uitleg over bestaande hulpmiddelen en sociale tegemoetkomingen. Verder krijgen ze handige tips mee over de dagelijkse omgang met en verzorging van slechtziende patiënten. Vrijdag- en zaterdagnamiddag opent Zorgba(a)r Sint-Truiden de deuren voor het grote publiek.      

Brailleliga vzw ondersteunt en begeleidt gratis meer dan 13.600 blinde en slechtziende mensen om zo zelfstandig mogelijk te leven. Zo biedt Brailleliga naast ondersteuning in het dagelijks leven ook werk- en studiegerelateerde begeleiding aan en organiseert ze aangepaste vrijetijdsactiviteiten. Brailleliga is actief in heel België, met de hoofdzetel in Brussel. Er werken 115 mensen en meer dan 400 vrijwilligers. Meer informatie: www.braille.be. 
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