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Communiqué de presse

Les mamans à l'honneur avec la Ligue Braille !
Ce 8 mai, la Ligue Braille aura une pensée pour toutes les mamans, déficientes visuelles ou non ! À Bruxelles, son stand planté au cœur de la Fête de l'Iris proposera aux visiteurs de confectionner de jolis cadeaux sans la vue. Et sur le web, il sera également possible d'envoyer un petit mot en braille. 
La fête des mères est l'occasion de rappeler qu'être mère déficiente visuelle ou être maman d'un enfant handicapé visuel est un sacré défi que relèvent pourtant de nombreuses femmes en Belgique. À la Ligue Braille, elles peuvent trouver l'aide nécessaire pour parvenir à concilier vie de famille et handicap. Les jeunes mamans déficientes visuelles peuvent apprendre à langer leur bébé en toute sécurité, suivre des cours de cuisine, ou encore recevoir de l'aide du Service social pour les démarches administratives. Et pour les enfants aveugles et malvoyants, des stages adaptés sont organisés lors de chaque congé scolaire. Tous ces services sont gratuits et offerts partout en Belgique. 

Ce 8 mai, la Ligue Braille tient à fêter toutes les mamans, sans exception ! Ainsi, lors de la Fête de l'Iris, l'association mettra en place diverses activités de sensibilisation en lien avec la fête des mères. Sur le stand, il sera possible de concevoir un dessin à l'aveugle avec des feutres de couleurs odorant, de créer un collier de perles sans la vue et de réaliser un petite carte en braille. Un concours sera également organisé. Il s'agira de découvrir des objets cachés dans une boîte uniquement par le sens du toucher. 
Sur le web, le site http://message.braille.be/fr/ permettra à tous d'envoyer un message en braille à sa maman. 
Bonne fête !
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L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 13 600 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 115 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
