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Persbericht

Mama's aan de top bij Brailleliga
Op 8 mei zet Brailleliga vzw alle moeders in de bloemetjes, met of zonder visuele handicap. Op een stand op het Irisfeest in hartje Brussel kan iedereen geblinddoekt leuke geschenkjes maken. En via het internet is het mogelijk om je moeder persoonlijke felicitaties in braille te versturen. 
Moederdag is de gelegenheid bij uitstek om de heuse uitdaging voor moeders met een visuele handicap of moeders wiens kind visueel gehandicapt is, onder de aandacht te brengen. Want helaas treft die nog heel wat moeders in België. Bij de Brailleliga vinden ze echter de nodige ondersteuning om een evenwicht te vinden tussen het gezinsleven en de handicap. Jonge slechtziende of blinde moeders leren er hun baby veilig verschonen, volgen er kooklessen of worden door de Sociale dienst bijgestaan qua administratie. En voor blinde en slechtziende kinderen organiseert de Brailleliga een aangepaste stage tijdens de zomervakantie. De Brailleliga biedt deze diensten gratis aan, en dat in heel België.
Op 8 mei wil de Brailleliga alle moeders in de bloemetjes zetten, zonder uitzondering. Zo zet de vzw tijdens het Irisfeest verscheidene bewustmakingsacties op touw in het kader van moederdag. Bezoekers kunnen op de stand geblinddoekt een tekening maken met geurende kleurstiften, geblinddoekt een parelsnoer creëren of een kaart ontwerpen in braille. Bovendien kan iedereen deelnemen aan een wedstrijd, met als opdracht: louter via de tastzin verborgen voorwerpen in een doos herkennen.  
Via de website http://bericht.braille.be/ kan iedereen zijn of haar mama felicitaties in braille versturen.

Mama's aan de top!  
Brailleliga vzw ondersteunt en begeleidt gratis meer dan 13.600 blinde en slechtziende mensen om zo zelfstandig mogelijk te leven. Zo biedt Brailleliga naast ondersteuning in het dagelijks leven ook werk- en studiegerelateerde begeleiding aan en organiseert ze aangepaste vrijetijdsactiviteiten. Brailleliga is actief in heel België, met de hoofdzetel in Brussel. Er werken 115 mensen en meer dan 400 vrijwilligers. Meer informatie: www.braille.be.
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