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Communiqué de presse

Courir avec ou sans la vue... 

pour les enfants déficients visuels !
Dimanche 29 mai 2016

Bruxelles
Ce dimanche 29 mai, 713 sportifs courront les 20 km de Bruxelles aux couleurs de la Ligue Braille, un chiffre record !
Ils s'appellent Mathieu, Johanna, Kamel, Anne, Jan, Yvette, Stijn... Ils sont voyants, malvoyants ou aveugles. Et dimanche, ils n'auront qu'un seul but : courir 20 km pour soutenir la Ligue Braille et sensibiliser le grand public au handicap visuel. 

Depuis plusieurs mois, on marche à vive allure à la Ligue Braille ! Pour préparer la course et former l'équipe, il faut encoder chaque coureur, trouver des guides pour les personnes déficientes visuelles motivées à participer, commander des t-shirts aux couleurs de l'association, réceptionner les dossards, etc. Heureusement, plusieurs bénévoles donnent un bon coup de main et puis l'équipe est rodée, cela fait plus de 10 ans qu'elle prend part aux 20 km de Bruxelles.

Avec les années, des centaines de particuliers et diverses entreprises ont décidé de courir dans l'équipe de la Ligue Braille. Tous sont ravis de contribuer ainsi aux projets qu'elle met en œuvre. Grâce à eux, la Ligue Braille peut financer des activités destinées aux enfants déficients visuels. Notamment, un stage à la mer favorisant leur autonomie ; le BrailleDay, une journée extraordinaire organisée pour les enfants scolarisés dans les écoles spécialisées ; et des stages de vacances adaptés au handicap visuel. L'association tient donc à remercier chaleureusement, et sportivement, l'ensemble de ses coureurs ainsi qu'Actiris, ARGB, Auxipress, la Banque Degroof-Petercam, Base Company, Candriam, DigitasLBi, Easi, Globetrade, Novartis, Schréder et Valeo.
	Suivez nos actualités via 
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Dimanche, l'équipe de la Ligue Braille sera réunie dans les locaux de l'Institut Saint-Joseph situé non loin du Parc du Cinquantenaire. Les journalistes sont les bienvenus de 8h30 à 14h. 

Adresse : 14 rue Félix Hap – 1040 Bruxelles.

Contact sur place : Rebecca Lévêque : 0485 282 706.
L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 200 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 125 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
