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Persbericht

Lopen met of zonder zicht...

voor kinderen met een visuele handicap!
Zondag 29 mei 2016

Brussel
Op zondag 29 mei lopen 713 lopers de 20 km door Brussel ten voordele van de Brailleliga. Een absoluut record! 
Ze heten Mathieu, Johanna, Kamel, Anne, Jan, Yvette, Stijn, … Ze zijn ziend, slechtziend of blind. En zondag hebben ze allemaal één doel: 20 km lopen om de Brailleliga te steunen en het publiek te sensibiliseren over de visuele handicap.
Naar dit evenement heeft de Brailleliga maandenlang toegewerkt. Bij de voorbereidingen komt immers heel wat kijken: we schrijven alle deelnemers in, zoeken gidsen voor lopers met een visuele handicap, bestellen t-shirts in de kleuren van onze vereniging, halen alle rugnummers af, enz. Gelukkig krijgen we hiervoor hulp van verschillende vrijwilligers. Bovendien hebben we ervaring: al meer dan 10 jaar doet de Brailleliga mee aan de 20 km door Brussel.

Doorheen de jaren hebben al honderden individuele lopers en bedrijven beslist om mee te lopen met de Brailleliga. Allen dragen . Dankzij hen kan de Brailleliga activiteiten financieren voor kinderen met een visuele handicap. Een zelfstandigheidsstage aan zee; de BrailleDay, een bijzondere dag voor kinderen uit gespecialiseerde scholen; en vakantiekampen aangepast aan de visuele handicap. Onze dank gaat uit naar al onze lopers en alle deelnemende bedrijven: Actiris, ARGB, Auxipress, Bank Degroof-Petercam, Base Company, Candriam, DigitasLBi, Easi, Globetrade, Novartis, Schréder en Valéo.
	Blijf op de hoogte via

Twitter: https://twitter.com/brailleliga    
Facebook: www.facebook.com/brailleliga
Newsletter: www.braille.be/nl/newsletter-subscribe
	Perscontact
Lise De Mey – Communicatieadviseur
02 533 33 34 – lise.demey@braille.be 
Brailleliga – 57 Engelandstraat – 1060 Brussel


Zondag komt de voltallige ploeg van de Brailleliga samen in het Instituut Saint-Joseph, vlakbij de startlijn. Journalisten zijn welkom van 8u30 tot 14u.  

Adres: 14 Félix Hapstraat – 1040 Brussel.
Contactpersoon: Lise De Mey – 0476 577 648.
Brailleliga vzw ondersteunt en begeleidt gratis meer dan 14.200 blinde en slechtziende mensen om zo zelfstandig mogelijk te leven. Zo biedt Brailleliga naast ondersteuning in het dagelijks leven ook werk- en studiegerelateerde begeleiding aan en organiseert ze aangepaste vrijetijdsactiviteiten. Brailleliga is actief in heel België, met de hoofdzetel in Brussel. Er werken 125 mensen en meer dan 400 vrijwilligers. Meer informatie: www.braille.be.
