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Persbericht

De Brailleliga strijkt neer op de Gentse Feesten
Zaterdag 16 t.e.m. maandag 18 juli 2016, telkens van 13 - 19u
Gentopia, «Gentsche Sosieteit Dreve», Koning Albertpark (Zuidpark), 9000 Gent
Dit jaar doet de Brailleliga mee aan het Gentse feestgedruis. Van zaterdag 16 tot en met maandag 18 juli vind je ons in het wondere kinderdorp Gentopia, waar bezoekers met het hele gezin terecht kunnen voor leuke, sensibiliserende activiteiten en spelletjes. Doe er mee aan onze wedstrijd en maak kans op bioscooptickets of toegangskaarten voor De wereld van Kina!

Bezoekers kunnen aan de Brailleligastand spelenderwijs ontdekken hoe het voelt om (eventjes) blind te zijn. Ze kunnen er meedoen aan een wedstrijd door geblinddoekt een klein hondje te boetseren, of zich wagen aan een reuzenspel vier-op-een-rij, aangepast aan mensen met een visuele handicap. Daarnaast krijgen ze er de kans hun naam te schrijven met een brailletypemachine of om met behulp van een simulatiebril oogaandoeningen als cataract of diabetische retinopathie te ervaren. 

Daarenboven vinden bezoekers er allerhande andere spelletjes zoals extra grote speelkaarten, Uno in Braille, geurkleurstiften en Domino's, speciaal ontwikkeld voor personen met een visuele handicap. Wie dan weer nieuwsgierig is naar hulpmiddelen die het dagelijks leven van een persoon met een visuele handicap vergemakkelijken, is natuurlijk ook aan het juiste adres op de Brailleligastand. Onze vrijwilligers beantwoorden er graag al uw vragen over de werking en de activiteiten van de Brailleliga en staan steeds te uwer beschikking. 

De Brailleliga bedankt Kinepolis Gent en De wereld van Kina (natuurmuseum voor kinderen en jongeren) voor de leuke prijzen.
--------------------- 
U bent als journalist uiterst welkom op de stand van Brailleliga vzw. Geef daartoe Lynn Daeghsels.
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De Brailleliga vzw ondersteunt en begeleidt gratis meer dan 14.200 blinde en slechtziende mensen om zo zelfstandig mogelijk te leven. Zo biedt de Brailleliga naast ondersteuning in het dagelijks leven ook werk- en studiegerelateerde begeleiding aan en organiseert ze aangepaste vrijetijdsactiviteiten. De Brailleliga is actief in heel België, met de hoofdzetel in Brussel. Er werken 125 mensen en meer dan 400 vrijwilligers. Meer informatie: www.braille.be. 
