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Communiqué de presse
 Animations les yeux bandés à la Foire de Libramont 
Du 22 au 25 juillet 2016 de 9h à 18h30

50 Rue des Aubépines – 6800 Libramont
Au stand de la Ligue Braille, les visiteurs de la Foire de Libramont pourront découvrir ce qu'est le quotidien des personnes aveugles et malvoyantes. 
Qui est Louis Braille ? Que voit encore une personne atteinte du glaucome ? Comment une personne aveugle fait-elle pour se déplacer ? Voilà des questions auxquelles vous pourrez trouver réponse au stand de la Ligue Braille. Via des animations ludiques et un concours, petits et grands seront amener à plonger dans la vie des personnes déficientes visuelles : le matériel adapté qu'elles utilisent, l'écriture braille, la canne blanche, etc. Le stand permettra aussi de jouer au « Puissance 4 » géant les yeux bandés et d'enfiler des lunettes de simulation de maladies visuelles. De la documentation gratuite sera également disponible. Le stand sera situé en extérieur près du « Hall 1 ».

La Ligue Braille tient à remercier chaleureusement le Château Fort de Bouillon, Dinant Evasion, le Domaine des Grottes de Han et le Musée des Celtes pour les beaux lots offerts à l'occasion du concours qui sera organisé sur le stand de la Ligue Braille.
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L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 200 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 125 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
