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Invitation presse

La Ligue Braille se met au vert
Stoumont du 16 au 19 août 2016
Cet été, la Ligue Braille a décidé d'emmener les enfants déficients visuels en pleine nature. La ferme et les bois seront bientôt leur seul décor durant plusieurs jours. 
Le 16 août, les enfants iront profiter du cadre de la ferme Le Fagotin à Stoumont pour se dégourdir les jambes et faire le plein de découvertes. Poules, vaches, chèvres, poneys, etc. les accueilleront avec tout le raffut mais aussi toute la tendresse qu'on leur connaît. Durant le séjour, les enfants apprendront ce qu'est la vie à la ferme et pourront se rendre en forêt pour en savoir plus sur cet environnement fascinant.

Bien évidemment, pour que les enfants puissent en profiter au maximum, le stage sera adapté à leur handicap visuel. Lors de chaque activité, les animatrices de la Ligue Braille veilleront, par exemple, à éveiller leurs autres sens. L'odeur des prés, la rugosité des écorces d'arbres, les bruits d'animaux et le bon goût des produits fermiers seront mis à l'honneur. Partage d'expériences et bonne humeur seront de la partie afin que ces vacances adaptées deviennent inoubliables !
-----

Les journalistes sont les bienvenus. Vous souhaitez rencontrer les enfants et les animatrices ? Prévenez le Service communication de la Ligue Braille au 02 533 32 11. 
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L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 200 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 125 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
