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Communiqué de presse
Saint-Nicolas en contes et en musique
Mercredi 30 novembre 2016 de 14h à 16h

57 rue d'Angleterre – 1060 Bruxelles
À la Ligue Braille, on se fait toujours une joie d'accueillir Saint-Nicolas ! À cette occasion, Vanessa Gerkens viendra munie de sa harpe pour raconter de jolis contes aux enfants déficients visuels. 
Sage ou pas, avec ou sans déficience visuelle, tous les enfants ont droit à l'attention de Saint-Nicolas ! C'est pourquoi la Ligue Braille a invité le saint patron dans ses locaux et préparé une fantastique après-midi pour les enfants aveugles et malvoyants. 

Premier cadeau : du rêve ! La conteuse et musicienne Vanessa Gerkens viendra raconter de belles histoires aux enfants pour qu'ils puissent s'évader aux sons de sa harpe et de sa voix. Deuxième cadeau : une rencontre avec Saint-Nicolas. Enfin, les enfants recevront des friandises et de quoi s'amuser une fois de retour chez eux. 

La Saint-Nicolas est bien sûr importante pour tous les bambins, mais pour ceux qui ont un handicap visuel, sortir de temps en temps du quotidien et oublier tous ses tracas est essentiel ! Cette fête est donc un excellent prétexte pour la Ligue Braille de choyer encore un peu plus les enfants déficients visuels sur lesquels elle veille tout au long de l'année. 

---

Les journalistes sont les bienvenus ! Pour mieux vous accueillir, pourriez-vous nous prévenir de votre venue ?  
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L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 200 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 125 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
