SEMAINE DE LA LIGUE BRAILLE DU 13 AU 26 MARS 2017

ACCOMPAGNER LES PERSONNES AVEUGLES ET MALVOYANTES 

VERS L'AUTONOMIE 
Du 13 au 26 mars, la Ligue Braille donne rendez-vous à la population avec sa campagne annuelle. Autour du thème "Chaque jour, la Ligue Braille accompagne les personnes aveugles et malvoyantes vers l'autonomie", la Semaine de la Ligue Braille se donne pour missions d'informer et de sensibiliser le public sur ce que l’association met en place pour aider les personnes déficientes visuelles dans leur (re-)conquête de l'autonomie. 
Les services proposés par la Ligue Braille sont gratuits et concernent tous les aspects de la vie : organiser son habitat, réinventer sa mobilité, accomplir les tâches ménagères, profiter des loisirs, gérer ses démarches administratives, mener une vie professionnelle active, … À noter que ceci n'est possible qu'avec la générosité de donateurs qui apportent 75 % des besoins financiers, les subsides des pouvoirs publics ne représentant que 25 %. 
La campagne de communication se décline sur différents supports : un spot en télévision et en radio, un dépliant, des affiches dans le métro bruxellois, des affichettes, un site web, une forte présence sur les réseaux sociaux, mais aussi des animations dans différentes villes du pays.
Le spot télévisé met en avant une jeune femme devenue aveugle qui, grâce à l'aide de la Ligue Braille, peut continuer à faire ses courses seule. Avec une pointe d'humour, le spot montre qu'elle peut toujours profiter des bons côtés de la vie... tout en évitant les moins bons. À découvrir à partir du 13 mars.
La Ligue Braille sera également présente sur différents marchés de Belgique pour inviter les passants à effectuer leurs courses à l'aveugle. Les journalistes sont bien sûr les bienvenus ! 
· 9 mars à Ath en présence de Carlo de Pascale

· 10 mars à Louvain sur l'Hooverplein

· 14 mars au marché de la Place Dailly à Schaerbeek

· 19 mars au marché de la Batte de Liège

· 20 mars à Courtrai sur le marché situé sur la Grote Markt
À Ath, une capsule vidéo sera réalisée avec Carlo de Pascale et une personne malvoyante. Elle sera diffusée et mise à disposition de la presse dès le 13 mars. 
Découvrez l'ensemble de la campagne sur www.semaineliguebraille.be – en ligne à partir du 13 mars.
Si vous souhaitez nous rendre visite sur l’un des marchés, obtenir davantage d’informations ou interviewer une personne déficiente visuelle, n’hésitez pas à nous contacter ! 
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