UN TOURNAGE À L'AVEUGLE À ATH !
Square Saint-Julien, 9 mars 2017 de 9h à 11h
Info sous embargo jusqu'au 9 mars !
Du 13 au 26 mars, la Ligue Braille donne rendez-vous à la population avec sa campagne annuelle autour du thème "Chaque jour, la Ligue Braille accompagne les personnes aveugles et malvoyantes vers l'autonomie". Pour préparer celle-ci, le 9 mars, une capsule vidéo sera tournée sur le marché d'Ath avec Carlo de Pascale !  
Cette année, la campagne de la Ligue Braille mettra en avant les services que l’association offre gratuitement aux personnes déficientes visuelles dans leur (re-)conquête de l'autonomie. L'un des supports de communication est un spot télévisé mettant en avant une jeune femme devenue aveugle qui, grâce à l'aide de la Ligue Braille, peut continuer à faire ses courses toute seule. Avec une pointe d'humour, le spot montre qu'elle peut toujours profiter des bons côtés de la vie... tout en évitant les moins bons. 
Dans la même logique, la Ligue Braille part à la rencontre de la population et se rend sur différents marchés de Belgique pour mettre en scène cette situation et inviter les passants à effectuer leurs courses à l'aveugle. À Ath, le stand sera placé près de l'Église Saint-Julien, le 9 mars. Chacun pourra prendre part à la sensibilisation et tenter de remporter un panier de fruits et légumes. Carlo de Pascale tentera lui aussi de faire ses courses les yeux bandés. Pour cela, une personne malvoyante viendra le guider et lui raconter son vécu. Cette rencontre sera filmée afin d'être diffusée dès le 13 mars, date de lancement de la campagne. 
La Semaine de la Ligue Braille est à découvrir sur www.semaineliguebraille.be – en ligne à partir du 13 mars.
Si vous souhaitez nous rendre visite sur le marché, obtenir davantage d’informations ou interviewer une personne déficiente visuelle, n’hésitez pas à nous contacter ! 
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