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Invitation presse
Tous à la mer avec la Ligue Braille !
Du 3 au 7 avril à La Panne
Rigolades, découvertes, jeux, bons moments entre amis, tous les enfants ont le droit de profiter au maximum de leurs vacances ! Pour cela, la Ligue Braille a concocté un stage adapté aux enfants aveugles et malvoyants pour qu'ils puissent s'amuser pleinement durant les prochains congés. Dès lundi, ils partiront découvrir les plaisirs de l'eau et du sable à La Panne.

En matière de stages extrascolaires, on peut dire que l'offre est large, sauf pour un enfant déficient visuel. Pourra-t-il participer à toutes les activités comme tout le monde ? Son handicap sera-t-il suffisamment pris en compte par les animateurs ? Dans ce cas, choisir un stage semble plus complexe. C'est pourquoi la Ligue Braille met en place des stages adaptés. Voir mal ou plus du tout n'est plus un frein à l'amusement et à l'épanouissement. 

À la mer, pas besoin des yeux pour en profiter ! Le vent, le sable, les cris des mouettes, l'eau mettront les autres sens des bambins en éveil. Une balade en bateau et les attractions de Plopsaland offriront également de joyeuses sensations aux enfants. Un atelier de création de cerfs-volants, une balade à Nachtegaal et du cuistax sont également au programme. C'est sûr, les enfants ne regretteront pas d'avoir laissé papa et maman derrière eux le temps d'une belle semaine !  

Les journalistes sont les bienvenus. Vous souhaitez rencontrer les enfants et les animatrices ? Contacter au plus vite Rebecca Lévêque pour fixer un rendez-vous.
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	Contact presse
Rebecca Lévêque – Conseillère en communication 

02 533 33 35 – rebecca.leveque@braille.be 
Ligue Braille – 57 Rue d'Angleterre – 1060 Bruxelles


L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 200 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 125 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
