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Invitation presse

Journée sportive pour 

les enfants aveugles et malvoyants !
Mardi 25 avril 2017 – de 10h30 à 14h30 – Sportimonium – 19 Trianondreef, 1981 Hofstade
Les enfants déficients visuels ne sont pas toujours de grands athlètes mais ce sont de véritables champions qui relèvent chaque jour de multiples défis auxquels les personnes voyantes ne pensent pas. Ils méritent donc bien de vivre des journées extraordinaires, pleines de découvertes, qui les sortent du quotidien. C'est ce que leur a concocté la Ligue Braille : un BrailleDay au Sportimonium ! 

Le BrailleDay est une journée magique offerte par la Ligue Braille aux enfants déficients visuels. Mardi, une cinquantaine d'élèves issus des écoles spécialisées de Belgique seront accueillis au Sportimonium pour s'exercer à différents jeux traditionnels, d'adresse ou d'agilité. Ils découvriront aussi tout l'univers du sport, des jeux olympiques et des athlètes de différentes disciplines. Pour les féliciter de leur participation, tous recevront une médaille ! De quoi les voir repartir fiers de leurs exploits et le sourire aux lèvres, une façon pour la Ligue Braille de les encourager à persévérer et à s'épanouir pleinement dans la vie.

Les journalistes sont les bienvenus ! Pourriez-vous annoncer votre venue à l'avance auprès de Rebecca Lévêque ? Merci. 
	Suivez nos actualités via 

Twitter : https://twitter.com/liguebraille    
Facebook : www.facebook.com/liguebraille 
Newsletter : www.braille.be/fr/inscription-newsletter
	Contact presse
Rebecca Lévêque – Conseillère en communication 

02 533 33 35 – rebecca.leveque@braille.be 
Ligue Braille – 57 Rue d'Angleterre – 1060 Bruxelles


L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 200 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 125 collaborateurs et plus de 400 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
