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Communiqué de presse
Stage en pleine nature avec la Ligue Braille !
Du 7 au 11 août 2017 – Ferme Le Fagotin, 56, Route de l'Amblève, 4987 Stoumont
Le chant du coq, l'odeur de la paille, la douceur des moutons, le goût du lait... l'ambiance de la ferme offre de multiples sensations que des enfants et adolescents aveugles et malvoyants auront bientôt le plaisir d'expérimenter avec la Ligue Braille ! 
La Ferme du Fagotin a pour habitude d'accueillir de nombreux bambins pour des activités très variées telles que la découverte de la traite et du fromage, la fabrication du beurre, des balades en poney, l'apprentissage des soins donnés aux animaux, l'histoire de la laine, des promenades en forêt, etc. Parce que la ferme sollicite tous les sens, la Ligue Braille a décidé d'y emmener des enfants et jeunes adolescents déficients visuels. 

Pour les 6 à 12 ans (du 7 au 11 août), les ateliers tourneront autour de la ferme. Ces animations seront bien sûr adaptées pour que les enfants puissent en profiter en faisant jouer tous leurs autres sens. Tandis que pour les 13 à 16 ans (du 9 au 11 août), l'activité principale sera la marche ! De belles randonnées sensorielles sont prévues pour égayer le séjour des ados et dégourdir leurs jambes. 

Grâce à ces stages en pleine nature, les enfants et adolescents déficients visuels pourront profiter de leur été comme tout le monde, sans se questionner sur la faisabilité de telle ou telle animation, sur la compréhension de leur handicap par les autres ou sur l'accessibilité des lieux. La Ligue Braille, ici, a pensé à tout, ce qui n'est pas toujours le cas lors des stages grand public. Un plus qu'enfants et parents apprécient beaucoup. 

Les journalistes sont les bienvenus. Pour des raisons d'organisation, pourriez-vous annoncer votre venue à l'avance ?  Programme détaillé sur demande. 
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L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 500 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 129 collaborateurs et plus de 470 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
