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Communiqué de presse
60 000 euros pour la recherche en ophtalmologie
Ophthalmologica Belgica – Bruxelles – 24/11/2017
Ce vendredi, la Ligue Braille, Fondation pour les aveugles, a offert des prix à 5 jeunes chercheurs en ophtalmologie pour un montant total de 60 000 €. Cet argent financera leurs projets qui permettront d'approfondir les connaissances en ophtalmologie mais surtout de trouver de nouveaux moyens de lutter contre les maladies visuelles en constante augmentation dans notre société.

Avec le vieillissement de la population, de plus en plus de personnes sont atteintes de maladies visuelles. Glaucome, rétinopathie diabétique, cataracte, DMLA... ces pathologies sont aujourd'hui couramment rencontrées et peuvent malheureusement entraîner un handicap visuel grave. Pour les enrayer et freiner l'expansion de tous ces problèmes de vue provoquant également des problèmes de vie, il est essentiel de trouver des traitements toujours plus efficaces. C'est pourquoi la Fondation pour les aveugles et le Fonds pour la Recherche en Ophtalmologie s'associent chaque année à l'occasion du congrès Ophthalmologica Belgica pour remettre des prix à plusieurs jeunes chercheurs. 

Ce 24 novembre, cinq recherches ont été primées. Les voici en quelques lignes...

· Jurgen Sergeys de la KUL est à la recherche de nouvelles solutions de traitement pour la rétinopathie diabétique. En ce moment, les traitements de cette pathologie se focalisent essentiellement sur les altérations vasculaires de la partie postérieure de l’œil. Or, ces traitements sont souvent insuffisants et/ou causent des effets secondaires. Pour Jurgen Sergeys, il est temps de trouver des alternatives thérapeutiques. Il a donc décidé d'étudier la tyrosine kinase pouvant réguler certains facteurs (inflammation, neurodégénération, perméabilité vasculaire, néovascularisation, fibrose) liés à la rétinopathie diabétique. 
· Miriam Bauwens de l'UGent a décidé d'explorer plus avant le gêne responsable de la maladie de Stargardt. Dans 60 % des cas, l’examen d’une région codeur de protéine du gêne appelé ABCA4 permet de poser un diagnostic. Pour les 40 % restant, des études doivent être menées pour mieux cerner le problème des variations génétiques cachées et c'est ce sur quoi porte la recherche de Miriam Bauwens. 

· Bert Van den Bogerd de l'UAntwerpen étudie une nouvelle option de traitement de la cornée ne nécessitant pas de transplantation de cellules. À l'heure actuelle, pour traiter l'opacification de la cornée, les médecins transplantent de nouvelles cellules cornéennes cultivées en laboratoire. Cependant, toute transplantation de cellules comporte des risques de complication ou de rejet, c'est pourquoi Bert Van den Bogerd tente de trouver une alternative en s'intéressant aux exosomes responsables de la communication entre cellules et de l'apport de matériel génétique et de protéines qui pourraient aider le processus de réparation des tissus endommagés.  

· Vincent Foucard de l'ULB (CHU Saint-Pierre) s'attelle à une meilleure compréhension de l'uvéite non infectieuse. Dans les pays en voie de développement, l'uvéite a généralement pour origine une infection, or, ce n'est pas le cas dans notre région. Les causes de l'uvéite non infectieuse sont encore peu connues et les traitements sont donc peu spécifiques. Vincent Foucard, en utilisant les nouvelles techniques de séquençages de l'ARN, espère pouvoir étudier les cellules endothéliales qui forment une barrière et ainsi de mieux cerner les causes de cette maladie et par là établir quelques pistes de traitements plus appropriés.

· Ilse Bollaerts de la KUL a entrepris des recherches sur les possibilités régénératives de notre système nerveux central. Une fois atteint l'âge adulte, le système nerveux central a une capacité limitée de remplacer ou de réparer les neurones qui sont dégradés. Pourtant, certaines recherches ont montré qu'il restait encore des possibilités régénératives à développer grâce à la neuroinflammation. Pour cela, Ilse Bollaerts centre sa recherche sur le nerf optique et la rétine, ce qui pourrait permettre de trouver des solutions au glaucome par exemple.  

Par ailleurs, la Ligue Braille a profité de sa présence au congrès pour apporter aux ophtalmologues des informations utiles pour l'orientation de leurs patients confrontés à une déficience visuelle grave. Pour leur donner un petit aperçu des aides existantes, les ophtalmologues ont tous reçu une chaussette à l'entrée du congrès. Pour obtenir la deuxième chaussette, il leur fallait se rendre au stand de la Ligue Braille. Ils obtenaient ainsi une paire de chaussettes tenues ensemble par un clip-chaussettes. Il s'agit d'un petit objet fort pratique utilisé par les personnes aveugles et malvoyantes afin de garder leurs paires de chaussettes assemblées durant la lessive et le séchage. La Ligue Braille a aussi distribué aux ophtalmologues un dépliant et une clé USB comportant de nombreuses informations sur les services offerts aux personnes déficientes visuelles ainsi que sur leurs perspectives d'avenir et d'autonomie après le diagnostic. Ces documents peuvent être commandés sur simple demande à la Ligue Braille. 
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L'asbl Ligue Braille aide et accompagne gratuitement plus de 14 500 personnes aveugles et malvoyantes afin qu'elles puissent vivre aussi autonomes que possible. En plus du soutien qu'elle offre dans la vie quotidienne, la Ligue Braille accompagne aussi les personnes déficientes visuelles dans leurs études et dans le monde du travail, et organise des activités de loisirs adaptées. Le siège de la Ligue Braille se situe à Bruxelles et l'asbl est active dans toute la Belgique. 129 collaborateurs et plus de 470 bénévoles contribuent à son action. Plus d'informations : www.braille.be.
